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موضوع کاترین شکدم از نهم 
اسفند تا امروز در فضای سیاسی و 
رسانه‌ای ایران از پرتکرارترین مباحث 
بوده است. مصاحبه شکدم با بی‌بی‌سی 
فارسی هرچند به ذائقه کسانی که در 
روزهای گذشته تحت فشار روانی 
شدیدی قرار داشتند، خوش آمده بود 
و به قول سردار یدالله جوانی، معاون 
سیاسی س‍‍پاه »به صورت خواسته یا 
ناخواسته راه را برای نمایش پرده‌های 
دیگر« و یک »نقشه شیطانی مسدود 
ساخت« اما عملکرد دوگانه برخی 
چهره‌ها و رسانه‌های انقلابی در استناد 
به رسانه‌های فارسی زبان خارجی 
از جمله بی‌بی‌سی و البته اظهارات 
متناقض شکدم در مصاحبه  با این 

رسانه باز هم حاشیه‌ها را ادامه داد.
دفاع انقلابی از بی‌بی‌سی!

پس از مصاحبه کاترین شکدم 
با بی‌بی‌سی سریع‌ترین واکنش 
را سردار یدالله جوانی، معاون 
سیاسی سپاه با صدور پیامی نشان 
داد و نوشت: »هدف اصلی در این 
داستان‌سرایی‌های ساختگی و خارج 
از قواعد اخلاقی و انسانی،‌ گمراه کردن 
مردم و بی‌اعتماد ساختن آنان نسبت 
به نظام و مسئولان کشور بود. نقشه‌ 
فضای مجازی شیطانی در راستای 
جنگ شناختی علیه ملت ایران، 
انقلاب اسلامی و نظام ولایی طراحی 
شده بود و پرده‌هایی از این نمایش 
مضحک در فضای مجازی اجرا شد.«

معاون سیاسی سپاه س‍پس با استناد 
به مصاحبه منتشر شده در بی‌بی‌سی 
گفت که مصاحبه این شبکه با خانم 
کاترین پرز شاکدام، به صورت خواسته 
یا ناخواسته راه را برای نمایش پرده‌های 
دیگر این نقشه شیطانی مسدود 
ساخت. حال که خداوند متعال،‌ مکر 
شیاطین را به خودشان برگرداند و تیر 

آنان به سنگ خورد.

سردار جوانی البته اتفاقات اخیر 
را دستاویزی برای حمله به فضای 
مجازی قرار داد و درخواست کرد 
که فکری به حال فضای مجازی 
شود: »از سران محترم قوای سه‌گانه 
درخواست می‌کنم،‌ در راستای حفظ 
و تأمین حقوق مردم، برای مدیریت 
صحیح فضای مجازی فکری اساسی 

کنند.«
روزنامه کیهان که سابقه طولانی 
در تهدید و نقد افرادی که با رسانه‌های 
فارسی‌زبان خارجی مصاحبه 
می‌کنند، دارد هم در گزارشی تحت 
عنوان»داستان‌سرایان پروژه شکدم 
رسوا شدند؛ نوبت برخورد قاطع 
قضایی است« درباره این موضوع 
نوشت: »کاترین شکدم روز دوشنبه 
در مصاحبه‌ای با برنامه شصت دقیقه 
بی‌بی‌سی فارسی به این ماجراها 
خاتمه داد. او به صراحت هرگونه 
ارتباط نامتعارف را رد و اعلام کرد نه 
جاسوس است، نه رابطه‌ای با کسی 
داشته و نه اساساً به سندی دسترسی 
داشته است ...متن دقیق یادداشت 
شکدم و مصاحبه حضوری وی در 
بی‌بی‌سی نشان می‌دهد تمام آنچه 

که جریان انحرافی، برخی اکانت‌های 
فیک، برخی مدعیان اصلاحات، 
مدعیان عدالتخواهی و ضدانقلاب 
پمپاژ می‌کردند و به دنبال جوسازی 
علیه نظام و انقلاب بودند، بی‌پایه 
و اساس بوده و اینها تحریفات و 
دروغ‌هایی را به مطلب کاترین شکدم 

اضافه کرده‌اند!«
خبرگزاری فارس هم گزارش 
داد که چهار هزار و ۷۰۰ نفر از اساتید 
دانشگاه‌ها و مراکز آموزش عالی 
طی بیانیه‌ای به سناریوپردازی‌های 
هماهنگ که با رمز »شکدم« صورت 

گرفت، واکنش نشان داده‌اند.
در این بیانیه باز هم بی‌بی‌سی 

معیار و ملاکی قرار گرفته که ادعای 
سناریوپردازان را انکار کرده است: 
»از انتشار مصاحبه خانم شکدم با 
وبگاه تایمز اسرائیل که اکانت جعلی 
مذکور مدعی ترجمه آن می‌باشد 
چهار ماه گذشته است. در این مدت، 
این مصاحبه هیچگونه بازخوردی در 
رسانه‌های معاند خارجی و زاویه‌دار 
داخلی که از کاه، کوه می‌سازند، 
ندارد. این توطئه رسانه‌ای، با هدف 
شبهه‌افکنی، در آستانه روز پاسدار 
آغاز می‌شود و محصول هماهنگی 
ورشکستگان سیاسی )منافقین، 
فرقه انحرافی  و زخم‌خوردگان فتنه 
88( و دشمنان خارجی با اسم رمز 
شکدم می‌باشد. که البته بسیار زود 
در مصاحبه شخص ایشان با بی‌بی‌سی 
همه مطالب ادعایی سناریوپردازان، 
به وضوح انکار می‌شود. توطئه‌گران 
که از قرار دادن نام سردار جوانی در 
لیست ترور طرفی نبستند، اقدام به 
ترور شخصیتی ایشان کردند که در 
طول تاریخ نمونه‌های مشابه فراوانی 

دارد.«.
عبدالله گنجی، مدیرمسئول 
روزنامه همشهری هم با استناد به 

حرف‌های شکدم در مصاحبه با 
بی‌بی‌سی نوشت که اگر جای رئیس 
قوه قضاییه بود خناسان بی‌تقوای 

معرکه‌گیر را به صف می‌کرد.
اعتراض به استانداردهای 

دوگانه اصولگرایان 
شکل استناد نیروهای جریان 
انقاب از بی‌بی‌سی واکنش‌های 
متفاوتی را در فضای مجازی و البته 
برخی سیاسیون به دنبال داشت. 
سعید شریعتی، فعال سیاسی و عضو 
حزب اتحاد ملت با استناد به همین 
دوگانگی نوشت: »سردار جوانی عزیز! 
آيا آن بخش از صحبت‌هاي خانم 
كاترين شکدم كه گفته ايران به دنبال 
بمب هسته‌اي و یهودی‌ستیزی است 
هم مورد تاييد هست يا فقط آن بخش 
از حرف‌هايش كه باعث آرامش خاطر 
جنابعالی و همسر و خانواده محترمتان 
شد؟ در مورد کاترین هم نؤمن ببعض 

و نکفر ببعض جاری است؟«
یک فعال سیاسی و توئیتری دیگر 
نیز با اشاره به استانداردهای دوگانه در 
خصوص مصاحبه با رسانه بی‌بی‌سی 
نوشت: »شما یادتون نمی‌آید. یک 
زمانی مصاحبه کاوه مدنی با بی‌بی‌سی 
را تلاش رسانه انگلیسی برای تبرئه 
و تطهیر جاسوس می‌دانستند و 
می‌گفتند با این مصاحبه شائبه 
جاسوسی تقویت شد! حالا مصاحبه 
کاترین شکدم با بی‌بی‌سی برایشان 
سند شده که ببینید گفت جاسوس 
نیستم.« فعال دیگر رسانه‌ای نیز با 
اشاره به موضوع جاسوس نامیدن 
کاوه مدنی، معاون سابق سازمان 
حفاظت از محیط زیست در دولت 
روحانی یادآور شد که »کاوه مدنی 
هم خودش صدبار گفت جاسوس 
نبود. اتفاقا در بی‌بی‌سی هم گفت. چرا 

آن را باور نکردید؟«
حجت مرتجی از روزنامه‌نگاران 
با سابقه نیز نوشت: »چرا کیهان 
تکذیب جاسوسی را از زبان ‎شکدم آن 
هم در مصاحبه با بی‌بی‌سی فارسی 
قبول کرد، اما تکذیب دیگران را قبول 
نمی‌کند؟ خوب است راز این برخورد 

دوگانه توضیح داده شود.«
سید صادق حسینی، فعال توئیتری 
نیز به طنز نوشت: »یک جوری 

بی‌بی‌سی فارسی را تطهیر نکنید که 
بعدا نتوانید جمعش کنید.«. کاربر 
دیگری هم اظهارات عبدالله گنجی را 
در خصوص انتظار از رئیس قوه قضائیه 
برای برخورد با کسانی که در فضای 
مجازی در این مورد اظهارنظر کرده‌اند، 
یادآور شد و نوشت: »شکدم گفت و 
بی‌بی‌سی پخش کرد. یعنی رئیس قوه 
قضائیه با استناد به بی‌بی‌سی به صف 
کند؟ به به! چقدر یک دفعه بی‌بی‌سی 

خوب شد.«
عباس عبدی، فعال رسانه‌ای اما 
از منظر دیگری به موضوع پرداخته 
است: »بهترین دلیل برای این که 
نواصول‌گرایان متوجه وضعیت وخیم 
رسانه‌ای کشور شوند همین ماجرای 
خانم ‎شکدم است. یک هفته سکوت 
کردند و چیزی نداشتند بگویند 
پس از پخش خبر بی‌بی‌سی که آن 
را رسانه معاند می‌دانند، به یکباره 
زبان باز کردند. خوب! فکری به حال 

رسانه‌های داخلی کنید.«
ماجرای کاترین شکدم شاید همه 
آن چیزی نبود که در فضای مجازی 
به آن پرداخته شد. حتی برخی براین 
باورند که موضوع ارتباط با برخی 
مقامات برای انحراف از اصل موضوع 
مطرح شده است. اما این ماجرا هرچه 
بود از یک‌سو نشان داد که افکار 
عمومی ایران بسیاری از حرف‌های 
این فرد در خصوص علت حجاب 
و سبک زندگی را باور نکرده‌اند و از 
سوی دیگر منطق اصولگرایان را مبنی 
بر هدف وسیله را توجیه می‌کند، به 

خوبی آشکار کرد.

مصاحبه کاترین شکدم استانداردهای دوگانه اصولگرایان را فاش کرد

بی‌بی‌سی خوب؛ بی‌بی‌سی بد!
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ماجرای کاترین شکدم از 
یکسو نشان داد که افکار 
عمومی ایران بسیاری 
از حرف‌های این فرد در 
خصوص علت حجاب 
و سبک زندگی را باور 

نکرده‌اند و از سوی دیگر 
منطق اصولگرایان را مبنی 
بر هدف وسیله را توجیه 
می‌کند، به خوبی آشکار 

کرد 

برخی از چهره‌های سیاسی 
از انقلابیون مدافع مصاحبه 

شکدم با بی‌بی‌سی 
پرسیدند که آیا بخش‌هایی 
از مصاحبه که گفته ايران 
به دنبال بمب هسته‌اي و 

یهودی‌ستیزی است را هم 
می‌پذیرید؟

طهمورث حسینی

نماینده مجلس: 
مشغول جمع‌آوری امضا برای 
استیضاح وزیر ارتباطات هستیم

نماینده جیرفت و عنبرآباد در مجلس گفت: »در 
حال حاضر مشغول به جمع‌آوری امضا برای استیضاح 
وزیر ارتباطات هستم و تاکنون بیش از ۲۰ امضا جمع 

شده است.«
به گزارش انتخاب، ذبیح‌الله اعظمی درمورد کندی 
سرعت اینترنت، اظهار کرد: »هم زیرساخت‌ها خوب 
نیست و هم وزیر به وعده‌های برنامه خود عمل نکرده 
است. نمی‌دانم ایشان در کندی سرعت اینترنت نقش 
دارند یا خیر، ولی دلایل ما برای استیضاح ایشان این 
است که در استان کرمان که حتی وزیر سابق هم اعتراض 
کردند که زیرساخت‌های مخابراتی در این استان بسیار 

مشکل دارد، آقای زارع‌پور هیچ قدمی برنداشته‌اند.«
    

بازرس ویژه رئیس‌جمهور خواستار شد
دسترسی عمومی به اطلاعات سامانه 

ثبت حقوق و مزایای مدیران 
بازرس ویژه رئیس‌جمهور خواستار ایجاد دسترسی 
عمومی به اطلاعات سامانه ثبت حقوق و مزایای مدیران 

شد.
به گزارش ایلنا، حسن درویشیان برای هماهنگی، 
پیگیری و اجرای نقشه ملی پیشگیری و مقابله با فساد 
در دستگاه‌های اجرایی در نامه ای به  میثم لطیفی 
رییس سازمان امور اداری و استخدامی خواستار ایجاد 
دسترسی عمومی به اطلاعات  سامانه ثبت حقوق و 

مزایای مدیران شد. 
    

‌سخنگوی سپاه 
با اشاره به شهادت دو پاسدار در دمشق

رژیم صهیونیستی پاسخ‌های قاطعی 
دریافت خواهد کرد

سردار شریف با اشاره به شهادت دو تن از پاسداران 
دلاور مدافع حرم در حمله موشکی رژیم صهیونیستی 
در حومه دمشق، گفت: دشمن صهیونیستی می‌داند از 
اینگونه جنایات طرفی نخواهد بست و پاسخ‌های قاطع 

دریافت خواهد کرد.
به گزارش ایرنا سخنگوی سپاه همچنین با تبریک 
و تسلیت شهادت پاسداران شجاع و دلاور مدافع حرم 
سرهنگ پاسدار احسان کربلایی پور و سرهنگ پاسدار 
مرتضی سعیدنژاد در حمله جنایتکارانه و ددمنشانه 
موشکی رژیم صهیونیستی در حومه دمشق  به خانواده 
های معظم این شهیدان و آحاد ملت ایران تاکید کرد: 
خون این شهدای مظلوم و عزیز موجب تقویت روحیه 
و انگیزه مجاهدان امت اسامی خواهد شد و دشمن 
صهیونیستی هم می‌داند از اینگونه جنایات طرفی نخواهد 

بست و پاسخ‌های قاطع دریافت خواهد کرد.
    

اینستاگرام صفحه دو عضو دولت را 
مسدود کرد

اینستاگرام صفحه وزیر ارتباطات و سخنگوی دولت 
را مسدود کرده است.

به گزارش همشهری آنلاین، مهدی سالم، رئیس 
مرکز روابط عمومی و مرکز اطلاع رسانی وزارت ارتباطات 
و فناوری اطلاعات در توئیتی نوشت: اینستاگرام صفحه 
آقای زارع پور وزیر ارتباطات را از دسترس خارج کرده 
است. از روز دوشنبه نیز دسترسی به صفحه آقای بهادر 
جهرمی سخنگوی دولت توسط اینستاگرام مسدود شده 
است.علی بهادری جهرمی این اتفاق را نقض علنی آزادی 
بیان دانست و گفت که علت این اتفاق تبریک روز پاسدار، 

حساب کاربری‌ام بوده است.
    

وزیر کشور: 
فضای مجازی این روزها به دنبال 

گمراه کردن کودکان است 
وزیر کشور گفت: تمرکز ما قشر کودکان است و فضای 
مجازی این روزها به دنبال گمراه کردن و به انحراف 
کشاندن کودکان است؛ لذا نباید اجازه دهیم که آنها را به 

مسیر انحرافات بکشاند.
به گزارش ایسنا، احمد وحیدی افزود: برگزاری 
نشست‌ها با محوریت کودکان،  کار بسیار ارزشمندی 

است زیرا این افراد باید فردای ایران اسلامی را بسازند.
    

 دستور توقف پخش 
برنامه ضد برجامی صداوسیما

درحالیکه بنا به اعلام مسئولین برنامه ثریا قرار بود 
آخرین قسمت این برنامه در سال ۱۴۰۰ درباره اما و 
اگرهای مذاکرات وین با حضور ۶ مهمان ویژه ساعت ۲۳ 
از شبکه یک پخش شود، اما بدون هیچ اطلاعی این برنامه 

روی آنتن نرفت.
به گزارش انتخاب؛ محسن مقصودی مجری برنامه 
ثریا در این باره نوشت: »یک ساعتی هست با مهمان‌ها 
در استودیو منتظر ماندیم. متأسفانه برنامه زنده امشب 
ثریا با موضوع توافق وین، نیم ساعت قبل از پخش به 
دستور جایی که نمی‌دانم کجاست، کنسل شد. ادامه 
راه دولت قبل به جایی نمی‌رسد، چه در برجام چه در 

بستن فضای رسانه‌ها«.

روی موج کوتاه

خبر

کمیته چهارجانبه عربی بار دیگر ادعاهایی 
بی اساسی علیه جمهوری اسامی ایران 

مطرح کرد.
به گزارش ایسنا به نقل از الشرق الاوسط، 
کمیته چهارجانبه عربی متشکل از عربستان، 
امارات، بحرین و مصر در نشست خود در 
حاشیه صد ‌و پنجاه و هفتمین نشست دوره 
ای اتحادیه عرب که امروز در مقر این اتحادیه 
در قاهره برگزار شد، ادعاهایی علیه جمهوری 

اسلامی ایران مطرح کرد.
در این نشست که به ریاست عربستان 
برگزار شد، وزرای خارجه چهار کشور عربی 
ایران را به دخالت در امور داخلی کشورهای 
عربی متهم کردند و اظهارات مسئولان ایرانی 

در رابطه با کشورهای عربی را تحریک آمیز 
خواندند.

این کمیته ایران را به حمایت تسلیحاتی 
از آنچه که شبه نظامیان تروریستی در برخی 
کشورهای عربی خواندند، متهم کرد.چهار 
کشور عربی در این نشست از گسترش برنامه 
موشکی ایران انتقاد کردند ‌و مدعی شدند که 
تهران موشک های بالستیک به انصارالله یمن 

می دهد.
این کمیته چهارجانبه ضد ایرانی مدعی 
شد که انصارالله یمن به وسیله پهپادها و 
موشک های ایرانی عربستان و امارات را 
مورد هدف قرار می دهد و این امر تهدیدی 
جدی برای امنیت و ثبات منطقه و در تضاد 

با قطعنامه ۲۲۱۶ شورای امنیت است.
این کمیته همچنین تاکید کرد که ایران 
باید به قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت 

 درخصوص برنامه موشکی پایبند باشد.
وزرای خارجه چهار کشور عربی اعلام کردند: 
ما از تلاش های بین المللی در راستای ممانعت 

از دستیابی ایران به سلاح هسته ای از جمله 
مذاکرات وین حمایت می‌کنیم و بازگشت به 
برجام گامی در راستای تحقق امنیت است اما 

نقطه رسیدن نیست.
آن ها همچنین خواستار تقویت نظارت 
آژانس بین المللی انرژی اتمی بر برنامه 
‌هسته ای ایران و تلاش جدی برای رسیدن 
به یک توافق قوی تر و طولانی تر شدند.

وزرای چهار کشور عربی همچنین ادعاهایی 
درخصوص جزایر سه گانه ایرانی مطرح کردند.

آن ها همچنین ایران را به دخالت در امور یمن، 
سوریه، مراکش و بحرین متهم کردند.

کمیته چارجانبه عربی تاکنون بارها در 
بیانیه‌های خود موضع‌گیری‌های مشابهی 
در ارتباط با ایران اتخاذ کرده است گرچه این 
کشورها به شکل دوجانبه تلاش می‌کنند 
مواضع به مراتب نرم‌تری در قبال ایران در 

پیش بگیرند.

تکرار ادعاهای خصمانه کمیته چهارجانبه عربی علیه ایران

نشست دوجانبه علی باقری مذاکره 
کننده ارشد ایران و انریکه مورا هماهنگ 

کننده گفت‌وگوهای وین برگزار شد.
به گزارش خبرنگار اعزامی ایرنا به وین، 
علی باقری عضو ارشد تیم مذاکره‌ کننده 
جمهوری اسامی ایران که صبح امروز 
وارد وین شده است با انریکه مورا هماهنگ 
کننده گفت‌وگوهای وین دیدار و گفت و 

گو کرد.
علی باقری که بامداد سه شنبه برای ادامه مشورت‌ها 
به تهران بازگشته بود، صبح روز چهارشنبه برای ادامه 

مذاکرات به وین بازگشت.
جلسات کارشناسی و رایزنی‌های غیررسمی در وین 

امروز نیز ادامه داشته است.
با وجود پیشرفت قابل توجه مذاکرات، هنوز موضوعات 

مهمی باقی مانده است و توافق نهایی هنوز 
حاصل نشده است و زمان قطعی برای آن 
وجود ندارد. دستیابی به توافق نهایی، تنها 
با اتخاذ تصمیمات سیاسی لازم از سوی 
طرف‌های غربی به ویژه واشنگتن در 

دسترس خواهد بود.
میخائیل اولیانوف، نماینده روسیه در 
سازمان‌های بین‌المللی واقع در وین نیز در 
توییتی نوشت: مخالفان برجام هم در ایران 
و هم در ایالات متحده به اتفاق )که این خود متاثرکننده 
است( اخبار نادرست منتشر می‌کنند و مدعی هستند 
که روسیه مذاکرات وین را تحت سلطه گرفته است. این 
تملق‌آمیز اما مهمل است. دوست دارم بدانم چگونه کسی 
با مشارکت ایران و آمریکا می‌تواند مذاکرات را تحت سلطه 

بگیرند

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام 
با اعتقاد به اینکه جریان‌های تندروانه جز 
با توجیه عالمان دینی صورت عملی پیدا 
نمی‌کند، اظهار کرد: البته این وضع عمومی 
نامطلوب روحانیت کشورهای اسلامی چه 

در گذشته و چه امروز استثنائاتی هم دارد.
به گزارش ایسنا، علی لاریجانی 
طی سخنانی در همایش الهیات عملی 
در ارتباطی ویدیوئی با بیان اینکه یکی از 

پدیده‌های که در سطح جهان اسلام با آن مواجهیم کاهش 
تاثیر نفوذ روحانیت در میان مردم است، اظهار کرد: در بررسی 
چرایی آن باید توجه داشت که پس از جنگ جهانی دوم دو 
مسئله ظهور پیدا کرد یکی با تقسیمات مرزی جدید کشورهای 
تازه‌ای در منطقه غرب آسیا ایجاد کردند و در این تقسیم‌بندی 
مسائلی از لحاظ تعارض قومی، دینی و مذهبی را بنا کردند 

تا درگیری‌های این ملت‌ها فرصت‌های 
استعماری برای آنان فراهم کند.

لاریجانی ادامه داد: نکته دوم این است 
که بیشتر حکومت‌هایی که باقی گذاشته‌اند 
خصلت‌های دیکتاتوری و وابستگی فرهنگی 
و سیاسی به قدرت‌های بزرگ دارند و 
بی‌عدالتی در وجوه مختلف حکومتشان 
وجود دارد. به‌ویژه منصرف‌کردن مسلمانان 
از روحیه همبستگی و توجه به مسائل مهم 

و سرنوشت‌ساز اسلامی جزء وظایف این حکومت‌هاست.
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام ادامه داد: راز بسیاری 
از نابسامانی‌های فکری  دهه‌های اخیر در همین وابستگی 
سازمان روحانیت به دولت‌ها نهفته است. در عالم تشیع 
روحانیت از اساس یک نهاد مستقل از قدرت‌های حاکم و 

اقتصادی بود.

باقری به وین رفت

تداوم تلاش‌های دیپلماتیک برای احیای توافق هسته‌ای
علی لاریجانی:

تندروها جز با توجیه عالمان دینی جریان‌‌ساز نمی‌شوند


